



Государственному образовательному учреждению

*для детей-сирот и детей,
оставшихся без попечения родителей*

«Детскому дому г. Глазова»

95 лет.





25 ноября Государственное образовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Детский дом г. Глазова» отмечает свое 95-летие.

Счастлив тот ребёнок, который рождается, живет и воспитывается в хорошей семье.

Но действительность такова, что сегодня сотни детей лишены родного очага, воспитываются в интернатных учреждениях и детских домах. Им семью заменяет персонал государственных учреждений. Эти люди изо дня в день вкладывают в ребятишек, обделённых материнской и отцовской любовью, всё тепло и заботу своих сердец.





В 1921 году в городе Глазове на Мясницкой улице (ныне улица Короленко), в здании купца Максимовича был организован и открыт приют для детей № 3. Первыми его воспитанниками были в основном девочки школьного возраста. 21 сирота обрели в приюте свой дом, заботу, тепло. Возглавила коллектив в эти не простые для российской истории годы Апполинария Трифоновна Русских. Детский дом создавал условия для обучения сирот, воспитания трудолюбия, большое внимание уделялось работе в подсобном хозяйстве.

А.Т. Русских с воспитанниками



Во дворе детского дома



С 1932 года по 1942 год Детским домом руководил Касаткин Федор Варнаевич

В 1962 году для детского дома было построено новое двухэтажное здание со складскими помещениями, прачечной, душевыми, а в апреле 1968 года детскому дому был передан земельный участок, расположенный у реки Чепца, около деревни Хутор.

В 1978 году Глазовский школьный детский дом был преобразован в Глазовский дошкольный детский дом. К тому времени в детском доме насчитывалось уже 150 человек.

В июне 1989 года с целью улучшения бытовых условий воспитанников учреждений общественного воспитания, детский дом реорганизован в детский дом № 3 семейного типа. В детском доме организован внутренний детский сад где воспитанием и обучением детей занимаются 78 сотрудников, из них 20 воспитателей, 5 логопедов, музыкальный руководитель, педагоги, обслуживающий персонал. Дети школьного возраста учатся в школах города, занимаются в различных кружках и секциях.

В ноябре 1995 года детский дом № 3 семейного типа был включен в источники комплектования архивного отдела Администрации г. Глазова согласно решению ЭПК Комитета по делам архивов при Правительстве УР.

В связи с лицензированием и утверждением нового устава в декабре 1997 года детский дом № 3 семейного типа преобразован в государственное образовательное учреждение для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детский дом города Глазова.

Немало руководителей сменилось за 95 лет деятельности детского дома: Касаткин Ф.В., Максимова А.Н., Антонова А.С. Им выпало работать в тридцатые-сороковые годы. В 1950 году директором был назначен Железный А.С. Затем шестнадцать лет руководителем детского дома была Пономарева Е.Ф., удостоенная за свой вклад в дело воспитания детей-сирот звания «Заслуженный учитель школы Удмуртской АССР». С 1983 по 1985 годы директором детского дома была Оводова Л.Н. удостоенная звания «Отличник народного просвещения». С 1986 по 2001 год во главе коллектива детского дома Ушакова Е.Е. удостоенная звания «Народный учитель Удмуртской Республики», награждена орденом «За заслуги перед Отечеством II степени». С 2001 по 2010 годы руководителем детского дома стала Ушакова А.Е. удостоенная звания «Заслуженный работник народного образования Удмуртской Республики». За годы правления Ушаковой А.Е. Детский дом был занесен в энциклопедию «Лучшие школы России» и на городскую доску почета города Глазова.



с 1986 г. по 2001г.

Детским домом руководила
Ушакова Елена Евгеньевна



с 2001г. по 2010г.

Детским домом руководила
Горбушина Ангелина Евгеньевна



Васильева В.А.- директор
МКОУ «Детский дом города
Глазова»

Сегодня – это Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, «Детский дом города Глазова». С 2010 года этим учреждением руководит Васильева Валентина Анатольевна. Отдавая всю свою доброту и заботу воспитанникам, она заслужила уважение, как коллег, так и ребят.

Для детей, воспитывающихся в МКОУ «Детский дом г. Глазова», Дом стал поистине родным. Здесь ребятишкам созданы необходимые условия проживания, здесь им рады, и в нужную минуту всегда протянут руку помощи, поддержат словом и делом. Девизом служат слова: «Сердце отдаем детям!»

Все педагоги имеют специальное и высшее профессиональное образование. Для получения образования и с целью социальной адаптации воспитанники обучаются в школах города, занимаются в учреждениях культуры и дополнительного образования.

В детском доме имеются: спортзал, кабинет ЛФК, музыкальный зал, библиотека с читальным залом, сенсорная комната, столярная и швейная мастерские, изостудия, парикмахерская, зимний сад, баня-сауна, 2 логопедических кабинета, кабинет психолога, методический кабинет, кабинет самоподготовки, 6 игровых комнат, 19 спальных комнат.

Учебные кабинеты оснащены учебной мебелью, компьютерами, современными классными досками. Мастерские обеспечены технологическим оборудованием, необходимым для реализации образовательной программы.



За годы работы Детский дом Глазова выпустил большое количество воспитанников. Они трудятся в различных отраслях промышленности и сельского хозяйства, в медицинских и образовательных учреждениях, а также в учреждениях культуры, в вооруженных силах ...

Многие из них были взяты под опеку (попечительство) или усыновлены. На сегодняшний день здесь живут и воспитываются 47 воспитанников. Самому младшему из которых - 4 года. Коллектив Детского дома насчитывает 62 сотрудника из них 32 педагогический состав.

Чаще всего ребята попадают в детский дом из социально-неблагоприятных семей. Они как правило, не доверяют взрослым, замыкаются в себе, долго не могут простить родителям предательства. И воспитатели, окружив любовью и заботой своих воспитанников, стараются показать значимость детей в жизни.

Большое значение в Доме коллектив придает созданию развивающей среды и оптимальному выбору условий для практических занятий по формированию житейских умений и навыков. Педагогами под руководством директора Валентины Анатольевны и заместителями директора по учебно – воспитательной работе Федоровой Ольгой Юрьевной и Резеновой Натальей Валентиновной разработаны программы, регламентирующие воспитательную деятельность. Многие сотрудники работают продолжительное время в Детском доме. На протяжении десятилетий преданы своей профессии Булдакова Рашида Ибрагимовна, Снигирева Эмилия Аркадьевна, Федорова Ольга Юрьевна, Гоголева Елена Анатольевна, Князева Галина Михайловна, Бегишева Аза Викторовна, Ушаков Владимир Алексеевич.

Коллектив детского дома города Глазова – дружный и сплоченный. В нем царит атмосфера доверия и понимания, как в хорошей, любящей и крепкой семье.



Коллектив МКОУ «Детский дом города Глазова»

ВЫПУСКНИКИ -
НАША ГОРДОСТЬ



Друзья и спонсоры Дома поддерживают ребят и педагогов не только материально, но и морально, протягивают руку помощи в трудные минуты, всегда приходят в гости для участия в различных мероприятиях. Активизация этого потенциала позволяет коллективу Детского дома стабильно добиваться положительной динамики в образовательном и воспитательном процессах.

Спонсорами детского дома являются:

- Московский благотворительный фонд «Миссия»;*
- Ижевский благотворительный фонд «Благодар»;*
- Ижевский благотворительный фонд «Надежда»;*
- Открытое акционерное общество «Чепецкий механический завод»;*
- Открытое акционерное общество «Ликероводочный завод «Глазовский»;*
- Магазин «Детский мир»...*

Но самое главное, по мнению коллектива Детского дома, что ребята, ставшие выпускниками, не забывают своих наставников. Вчерашние выпускники приходят в свой Дом, чтобы посоветоваться, поделиться радостями, найти поддержку и решение проблем. Даже став совсем взрослыми, они приходят в гости со своими малышами, чтобы показать, в каких комнатах жили, рассказать о своих друзьях и увлечениях, познакомить собственных детей со своими «вторыми мамами».

*В этом доме не смолкает шум и смех,
Здесь и радость и беда одна на всех,
Друг без друга здесь обходятся с трудом,
Потому что это просто теплый дом.
Кто-то пусть его детдомом назовет,
Мы-то знаем, просто детство здесь живет.*